

## Доверительный диалог на высшем уровне способствует углублению сотрудничества между Узбекистаном и Италией



Сегодня в Ташкенте стартовала конференция, организованная Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) совместно со Средиземноморским институтом Азии и Африки на тему «Узбекистан-Италия: новые горизонты сотрудничества».

В своей приветственной речи на мероприятии первый заместитель директора ИСМИ Акрамжон Неъматов представил всесторонний анализ текущего состояния узбекско-итальянских связей, уделив особое внимание перспективам развития сотрудничества двух стран.

Как отметил эксперт, благодаря дружеским и доверительным отношениям, сложившимся между руководителями двух стран, был установлен конструктивный политический диалог, который в этом году достиг самой высокой точки за всю историю взаимоотношений между государствами.

Насыщенные переговоры в ходе официального визита Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Итальянскую Республику в июне текущего года, а также ответного визита Президента Республики Италии Серджо Маттарелла в ноябре т.г. отражают важность, которую придают стороны развитию двустороннего сотрудничества.

Если во время пребывания главы Узбекистана в Риме было уделено развитию гуманитарных связей, перспективам сотрудничества в области образования, культуры и взаимодействию в сфере экологических вызовов, то во время встреч на высшем уровне в Ташкенте стороны акцентировали внимание на важности формирования новой экономической повестки, привлечении передовых итальянских высокотехнологичных компаний для участия в проектах модернизации Узбекистана.

В данном контексте Акрамжон Неъматов с удовлетворением констатировал повышение динамики

торгово-экономического взаимодействия. По его словам, за последние четыре года в **7** раз увеличился объём освоенных итальянских инвестиций, а взаимный товарооборот увеличился в **2** раза за 6 лет.

Ведущие итальянские компании показывают успешные примеры кооперации в металлургической, энергетической, электротехнической, аграрной и других отраслях.

Также интенсивно развиваются культурно-гуманитарные связи, где важнейшей составляющей являются кооперация в сфере образования и культурный обмен.

«Растущий интерес к изучению итальянского языка в Узбекистане указывает на важность подготовки учителей и поэтапного внедрения преподавания итальянского языка в наших школах в качестве второго иностранного языка», - пояснил А.Неъматов.

В завершение своей речи он поблагодарил итальянскую сторону за поддержку инициатив Узбекистана по углублению сотрудничества в Центральной Азии и укреплению региональной безопасности.

«Италия является первой из стран Евросоюза, которая запустила особый формат диалога с Центральной Азией «5+1» для продвижения регионального подхода, учитывающего специфические проблемы и внутренние вопросы развития пяти центральноазиатских государств», подчеркнул эксперт.

Говоря о важности укрепления многоплановых отношений, А.Неъматов призвал к дальнейшему развитию активного сотрудничества между аналитическими и научно-исследовательскими организациями Узбекистана и Италии.

«Результаты наших исследований становятся значимым фактором в процессе формирования внешней политики не только двух стран, но и влияют на укрепление как двусторонних, так и многосторонних связей между Евросоюзом и Центральной Азией», - заключил эксперт.

**Источник**